

(上接一版《学校召开 2017 年度工作会议》)

“迎难而上、攻坚克难”的勇气和决心,“坚持不懈、吃苦耐劳”的毅力和品格,更要有“奋发有为、真抓实干”的行动和作为,“立竿见影、实实在在”的业绩和成效;三要抢抓机遇求发展。面临全国教育改革的有利时机,发展不容我们有丝毫的懈怠和停滞。我们需要时刻保持清醒的头脑,旺盛的精气神,准确研判发展形势,关键时刻果敢出击;四要提高工作的良好成效。保持昂扬向上、奋发有为的精神状态,满腔热情地干事、激情昂扬地干事,让工作作风焕然一新;五要增强爱校护校的意识。增强“主人翁”的精气神,保持艰苦创业、奋发有为、自强不息的精神状态,规范好自己的言行,加强责任意识,提高工作积极性,以饱满的精神面貌投入到新年度的工作中去。

他强调,在新的一年里,让我们牢固树立“四个意识”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央

周围,“撸起袖子加油干”,勇挑重担、实干苦干,在干中打开新局面、创出新天地,以优异的成绩迎接党的十九大、省第十一次党代会和我校第一次党代会的召开,向我校建院升本 10 周年献礼。

吕灵昌对 2016 年工作进行了系统总结,并对 2017 年的重点工作做了安排部署。

他指出,2016 年我们在不平常之中创造了不平常的业绩,“两学一做”学习教育扎实有效,完成了省委巡视问题整改落实工作、党建工作再上新台阶、党风廉政建设进一步加强、教育教学质量不断提升、科研工作取得新突破、师资队伍建设和招生就业工作稳步推进、儒家文化和红色文化办学特色得以彰显、基础设施建设进一步完善、管理服务水平不断提高。

他指出,2017 年的重点工作是:加强党的建设和党风廉政建设、筹备召开第一次党代会和第四届三次

党代会、全面推行学分制改革、强化学科平台建设、加快智慧校园建设、推进聘任制改革和人才引进与培养、修订绩效工资发放办法,以及启动办学资源的调整、整合和有效利用,现有专业的调整、整合和合理布局,与科研院所、现代企业、社会团体和其他高校实质性合作工作。

他要求,做好 2017 年的工作要把握好工作理念和思路。一是要瞄准把我校建成一所具有深厚文化底蕴和具有鲜明时代特色的现代大学这个目标。二是要抓住学分制改革和实施、加强学科平台建设、打造校园文化这三条工作主线。三是要掌握问题导向、项目引领、平台支撑、整体推进的工作方法。

会议还传达学习了省十二届人大六次会议和济南市第十三次党代会精神。

学校中层干部、教授代表,市级以上两会代表、政协委员、民主党派负责人等参加了会议。

纪委学习传达十八届中央纪委七次全会和山东省纪委十届八次会议精神

本报讯(通讯员 秦颖)2月20日上午,纪委召开全体人员会议,传达学习十八届中央纪委第七次全会和省纪委十届八次全会精神,学校党委委员、纪委书记许记中出席会议,纪委副书记、监察处长吕祥华主持会议。

经过集体认真学习,大家深刻认识到十八届中央纪委七次全会是在全党学习贯彻党的十八届六中全会精神、深入推进全面从严治党新形势下召开的一次重要会议,是推动全面从严治党向纵深发展的一次再动员、再部署,意义十分重大。习近平总书记的重要讲话,充分肯定了党的十八大以来全面从严治党取得的显著成效,明确提出了当前和今后一个时期工作的总体要求和主要任务。省纪委十届八次全会深入贯彻落实十八届中央纪委七次全会精神,省委书记姜异康对学习贯彻习近平总书记重要讲话精神提出了明确要求,深刻分析了当前我省党风廉政建设和反腐败工作的新形势,进一步明确了反腐倡廉、落实全面从严治党责任的任务和要求。大家纷纷表示,要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央、省纪委全会精神作为一项重大政治任务,认真学习全会公报和中央、省委领导同志的重要讲话精神,深刻领会丰富内涵、准确把握精神实质,切实把思想认识统一到中央、省委对党风廉政建设和反腐败斗争的形势判断和决策部署上来。

许记中就贯彻落实好十八届中央纪委七次全会和省纪委十届八次全会精神提出了三点要求。一要讲政治。作为纪检干部,要提高政治站位,认清全面从严治党永远在路上的形势,把学习贯彻《准则》与《条例》精神落实到牢固树立四个意识上,特别是要牢固树立四个意识、看齐意识。二要讲学习。认真学习中央、省市纪检会议精神,要按照中纪委和省纪委要求,结合工作实际谋划好下一步工作重点和努力方向。要加强思想政治建设,坚持不懈强化理论武装,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神,自觉用马克思主义中国化的最新成果武装头脑,补足精神之“钙”。要坚定文化自信,充分发挥曲阜儒学传统资源优势抓好廉政文化建设。三要讲实干。习近平总书记在 2017 年春节团拜会上发表热情洋溢的讲话,“撸起袖子加油干”为今后的工作指明了方向,今年大家要以闻鸡起舞的干劲,以更加优异的成绩迎接学校党代会的胜利召开。

我校举办第四届青年教师教学比赛活动

本次比赛,对推动我校青年教师认真钻研课程教学、提高课堂教学水平起到了重要的促进作用。

本报讯(通讯员 王玉华)为提高青年教师的教学水平,我校于 2016 年 11 月—2017 年 2 月底组织开展了第四届青年教师教学比赛活动。比赛分初赛和复赛两个阶段,初赛由各教学单位组织进行,复赛由教务处组织进行。

本次比赛以“上好一门课”为竞赛理念。初赛阶段,各教学单位根据初赛要求,认真组织了初赛选拔,共有 31 名教师参加学校的复赛。复赛阶段,参赛教师提供了参赛课程的教学大纲、20 个学时的教学设计和与之相对应的 20 个教学节段的 PPT。同时,参赛者现场从 20 个教学节段中随机抽取 1 个教学节段进行现场讲课,讲课时间为 20 分钟。讲课结束后,参赛者结合本时段讲课实际,在规定时间内完成本次教学比赛的教学反思书面材料(600 字以上)。评审专家通过听取参赛者的讲课、查阅课程教学设计和教学反思材料,最终评审确定 21 名教师分获一、二、三等奖,并从中推荐出 3 名教师参加 5 月份山东省教育厅举办的第四届高校青年教师教学比赛活动。



图片新闻

本报讯 2月22日晚,山东电视台《新闻联播》以“论语大会:传承国学优秀文化 打造儒学经典品牌”为题,报道了我校“2016 论语大会”师生座谈会,在高校和社会上产生积极反响。

王旭英到学生工作处检查指导工作

本报讯(通讯员 韩西莲)2月20日上午,副院长王旭英到学生工作处检查指导工作。王旭英在学生工作处处长夏可树,学生工作处副处长李效民、周颖的陪同下,先后到教室管理中心、公寓管理中心进行调研。

在教室管理中心的智慧教室控制中心,王旭英详细询问了学生上课情况,听取了本学期智慧教室使用安排情况的汇报。她指出,智慧教室能够有效提升课堂教学的时效性,一定要充分发挥好智慧教室的作用。

在学生公寓管理中心,王旭英认真察看了公寓内的各种设施,走访了学生公寓 10 号楼和 3 号楼。她走进学生宿舍,与学生亲切交谈,详细询问了学生的学习生活情况。她要求公寓管理人员要积极加强与学生沟通,多方面听取意见,不断提升管理水平和服务质量,为学生的学习生活创造优良环境。王旭英还对公寓火灾警示案例宣传展览给予了充分肯定,她说,学生公寓是学生日常生活与学习的重要场所,学生公寓安全状况关系到学校正常的教学、生活秩序,我们要高度重视,坚持以预防为主,标本兼治,逐步建立起长效安全防范机制。

王旭英强调,学生工作是学校最重要的工作之一,我们要针对工作需要突出工作重点,要不断创新工作方式方法,针对学生特点彰显工作实效。

韶华易燃,初心依旧

回首过去的时光,得失萦怀,进退在心,大学生活里,你一定有“春风得意马蹄疾”的荣耀,也会有“无边丝雨细如愁”的失意,既有温暖灿烂的笑靥,也有孤寂感伤的泪水。然而,这一切已经锁在大脑的记忆里,成为我们的回忆。新的学期,新的期望,新的征程,新的收获。那么,新学期的同学们又有什么打算呢?下面就跟随记者来看一看吧。

“这已经是来到大学的第二个学期了,我一直想找到高中的状态,不用高三的,只要能回到高一高二那样就可以,”16 级生命科学与工程系的某同学对记者说,“上了大学后有了更多的时间,能够参加社团活动,能够充实自己,但是……”大学有了很多可以自由支配的时间,但不是每个人都能很好地利用课余时间。据记者了解,很多同学课余时间要么在宿舍玩手机或睡觉,要么就是呼朋引伴去逛街玩耍,只有少数人能够充分利用课余时间参加社团活动,学习其他课程不断充实自己。

当记者提及入学时的目标时,一位 16 级的同学告诉记者,她还在坚持,即便专业可能并不是她最喜欢的,但是她不会放弃自己的目标。很希望她能够坚持下去,直到实现自己的目标。然而,并不是每个人都能不忘初心。一位数学系的同学就这样说道:“我开学的目标是拿到奖学金,并且准备考研,不过现在自己已经大三了,离自己当初的目标却越来越远。”大学时光短暂易逝,一定要珍惜时光,向自己的目标前进。

刚刚度过了一个学期的 16 级同学们也有着不一样的想法。他们曾活跃在大学丰富多彩的活动中,他们曾经在社团里展现了自己的风采,他们曾取得了令人骄傲的成绩。如今,新的学期,他们准备成为更好的自己,有的想在这一学期转到一个更好的专业,有的想在期末取得更好的成绩,有的想考出计算机二级的证书,有的想为英语四级做准备。现在所有的努力,都将为以后打下坚实的基础,愿他们能突破自己,更进一步。

莫泊桑说:“人生在希望之中,一个希望破灭了或实现了,就会有新的希望产生。”不要轻易丢失你的目标,在人生的旅途中,只要是一个值得奋斗的目标,即使很小很小也要把它装进自己的口袋。这样,相信你会新的感受新的收获;相信昨天的辉煌凝固成永恒的美丽,今日的期待孕育着明天的丰碑;相信此后你的每一个足迹都值得回顾。

(本报记者:姜文静 李向雪 申芸)